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1825 év szeptember Z7zén adták at a forgalom- 

ghában a Stockton-Dariington vasuti vonal
at, a 

E első köztorgalmu személy- és áruszállatásra 

i tendős lttal, 

s óriási haladást tett eme aránylag rövid dő afatt. 

Iső mozdonyok még csak őránkinti husz 
kilóméteres 

éget értek el, mig a mai gépek már megközelitik a 

kilóméteres óránkinti gyorsaságot is Minden 

s ellenére sem jósolhatunk azonban még további 

ást a vasutnak, mert közben olyan közlekedé
si eszköz 

eletkeztek, amelyek hovatovább mindjobba
n háttér- 

zoritják a mult század eme legnagyobb forgalmi 

ányát. Erre vonatkozólag főleg az amerik!i v
asutak 

álnak tanulsággal, amelyek az utóbbi tiz esz
tendőben 

j övedelmüknek hetven százalékát elvesztették
. 

Az érdekelt vállalkozások kutatni kezdté
k ezen rájuk 

szomoru jelenségnek okait és megállapit
ották, hogy 

k a visszaesésnek okai a vasut legfélelmetesebb ver- 

rsai, az autóbuszok és a benzinnel táplált teher- 

kocsik. A háborus benzinhiány következtében a 

őnyhöz jutott, de amint ismét beköszöntenek a 

, még elkeseredetebb forgalmi versenyre le
sz ki- 

autóbuszok ugyanis mozgékonyabbak, fü
rgéb- 

lcsóbban tudnak szállitani, mint a drága alépi
t- 

el biró és óriási hivatalnoksereggel delgozó vasuti 

ok. A másik fenyegető jelenség a légi verseny, 

y a háboru után kétségtelenül határtaian mérvez 

A versenyképesebb autóbuszok, a gyorsabb közl
e- 

lehetőségek az egyre biztosabban startoló utasz 

repülőgépek versenye komoly gondot okoz 
a sok 

övedelemhez szokott amerikai vasuttársiságok- 

melyek természetesen nem szivesen mondanak le a 

aszonról és tisztában vannak vele, hogy vállal 

tat, ha nem akarnak lemaradni a nagy versenyben, 

Htaniok a modern idők követelményeinek meg- 

en, Az ugynevezettvillámvonatok is idővel lassujára 

álnak a technika egyre fejlődő uj alkotásaival 

nesen olyan vasut, amely ezekkel csak megközeli- 

is versenyezni tud majd gyorsaság tekintetében. Ma 

vannak hadi repülőgépek, amelyek a legrövidebb idő 

t meg tudjak kerülni az egész földgolyót. A jövőben 

iási személyszállitó gépek könnyüszerrel eljutnak egy 

ap alatt Európából Amerikába és viszont. Az egyes 

zrészekben pedig szinte játszi könnyedséggel fog a 
forgalom lebonyolódni. A vasuti társaságok már 

ák ezt, de tudják azt is, hogy ez ellen nem lehet sem- 

m enni, mert a fejlődés törvénye parancsolja és 

iezt a vártozást. A vasuti vállalkozások számára 

nem marad más hátra, mint tudomásul venni a tör: 

hajthatatlan paranmcsát és hozzáidomulni az uj 

dottságához. 

ít lehet a vasut számára megmenteni? A teherfor- 

nat és az olcsó személyvonatokat azok részére, akik- 

van ráérő idejük. Igy a mult század egyik legbüsz- 

orgalmi vivmánya a nemis olyan messzi jövőben 

ak statisztálni fog, mint a még nehány helyen gyér 

an lézengő hordárok, a fürge kerékpáros küldöncök- 

szemben. A vonatokat a teheráru forgalomra fogják 

litani és vicinálissáválik majd a személyszállitás is. 
ál nagyobb lesz viszont szerepük az autóknak és autó: 
knak, amelyek villámgyorsan fognak közlekedni az 

agokat behálozó muüutakon. A nagy nemzetközi for- 

m a légi térben fog lezajlani és látni lehet majd szün- 
1 éjtszaka is a fehőket áttörő, pazarul kivilágitott 

lyszállitó repülőgépeket. 

huszadik század igazi regénye valójában csak a 

oru után hezdődik, amikor sok mindent él meg majd 

mber, amről eddiz nem is álmodott, A forgalom légi 

lódása csak egy szem lesz abban a láncban, amelyet a 
kai fejlődés kovácsol szamunkra. Jönnek még más 
bb ujdonsagok is, amelyek teljesen megváltoztat- 

A nagy forduló itt van és egyetemes 
k zöbén a vonat bizony már ugy 

ámunkra, mint asár a hajdani romantikus pesta- 

a kürttel. Ma már a szirénák bugják az uj idők 
; jidők in Bármilyen kedves emlékek is 

,lassanelassan készüljünk el a 
; / sa yákat, táviró- 
opokat lát az ablak mögött elsuhanni, hanem futó d szovjet ezred legénysége között. 

Elfogták a keleti frontom 
a második szovjet adsereg 

parameocsnokát 
A keleti harctér déli részén üldözés kőzben a szővetséges csapatok 

melyen benyomultak az ellenséges arcvonal möge 
e. 

Körülzártak egy sz ovjet hadosoesortot 
Ma már világosan áll a közvélemény előtt a vörösök terve, mellyel meg akarták akadályozni a 

németek és szövetségeseik keleti offenziváját. A né metek ugyanis a Krim-félszigeten meginditott táma 
dással egyidejüleg nagyarányu hadmüveleteket kezdtek Charkov és Kurszk között is. Timosenko, hogy a 

keleti arcvonal legdélibb szakaszát tenermentesitse, e 
támadást. Az volt a terve, hogy itt áttöri a német ar 
és Donecz mentén harcoló szövetségeseket is. 

A vállalkozás csufos kudarcba fulladt. Rze 
és azokat megsemmisitették, Orelnél szintén megaka 

nek voltak a németek és szövetségeseik lendületes 
A bolsevisták oszlopai megbomoltak és a németek öt 
nünek látszik, hogy a győztes tengelyhatalmi csapa 

ttől a szakasztól északra Orelnél és Rzewnél kezdett 
cvenalat és ezzel visszavonulásra kényszeriti a Don 

wnél bekeritették a támadó bolsevista hadosztályokat 
dt a vörösök támadása, mig a déli szárnyon kénytele- 
támadásai elől a Don keleti partjára visszavonulni. 
száz kilóméter széles fronton üldözik őket. Valószi- 

tok kihasználva az eddigi sikereket, délkeleti irányban 

nyomulnak előre és igyekeznek a vörösöket a Kaukázusba szoritani. Ha ez sikerül, ugy megs
zünik az olaj 

utánpótlási lehetőség is Tunosenko hadai számára, mert az ipari vidék feladása után vasutak sem állanak 

majd rendelkezésükre. 

A némmet főhadiszállás legmijabb jelenlése 
A német vezéri főha liszállásnak kedden délben 

kiadott hivatalos jelentése szerint a német csapatok a 
keleti harctér déli részén kiszélesitették a támadási 
arcvonalat és ujabb erős ellenséges állásokat áttör- 
tek. üldözés közben mélyen benyomultak az ellensé 

ges arcvonal mögé és szétvertek visszavemuló szovjet 

csapatrészeket. A légierő megsemmisitő hatással 

bombázta a bolsevista seregrészeket. 
Voronestől északnyugatra körülzártak egy ellen- 

séges hadcsoportot. 

Az arcvonal középső részén több helyi jellegü tá- 
madást visszautasitottak és készenléti csapatösszevo 

Amerikai kalomai körökk 
Buenos Airesből jelenti a Stefani-iroda: Wa- 

shingtonból származó hirek szerint a német és szövet- 
séges csapatok keleti győzelmei amerikai katonai kö- 
rökben igen nagy aggodalmat keltettek. 

Amerikai kőolajipari tényezők kijelentése szerint 
a bolsevisták ellen küzdő csapatok előre- 

násokat szétszórtak. 

A Volchov-szakaszon folyó tisztogatási hadmi- 

1 veletek közben buvóhelyéről kiemelték és elfogták a 

! második szovjetotosz hadsereg parancsnokát. 

Anglia dóli partvidékén könnyü német harcigépek 

elsülyesztettek egy brit őrnaszádot és a Csatorna fö- 

löte lelőttek négy ellenséges repülőgépet. 

Angol gépek az elmult éjjel a Rajna-wesztfáliai 

terület több helységénre bombákat dobtak és különö- 

sen Duisburg város lakónegyedében okoztak rombolá- 

sokat. A polgári lakosságnak vesztesége volt. A tá- 

madó gépek közül ötöt lelőttek. 

a Kaumkázusér!i aggódsralk 
törése a kaukázusi petróleumvidéken nagyon 

sulyos csapást jelentene a Szovjetunióra. 

Washingtonban hangsulyozzák, hogy a Szovjetuniá 

1 28 millió tonna kőolaj-össztermeléséből 23 millió on 

nát a kaukazusi kőolajkutakból nyernek. 

Moszkva mmég mindig tittolja a szovjet lakosság előt! 
. 

Voromes városának eleslél 

Berlinből jelenti a Rador: Moszkva tegnap is cá- 
folta Vorones városának a német csapatok által ör- 
tént elfoglalását. Moszkvában kijelentették, hogy a 

harcok Voronestől nyugatra folynak és a néme: csa- 

patok közelednek a városhoz. 

Mint Berlinben megállapitják, ez a nagyon külö- 

Csel vidélén összeomlott a szovjet támadás 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai forrásból köz- 

Ek: Azok a külföldön terjesztett állitások, melyek 

szeriny az orelvidéki bolsevista támadások folyamán 

a szovjet csapatok tulhaladtak velna Orel várcsán, 

mint mértékadó német helyen kijelentették, arcáflan
 

hazugságok. Az orelvidéki mémet állásokat sehol, 

Mémet epüléők mnik 

A német véderő főparancsnokságának jelenrése 

szerint német harci repülőgépek támadást intéztek 

egy Tulától délkeletre fekvő pályaudvar ellen és a 

bombák nagy veszteséget okoztak egy éppen rako- 
Más gépek Mosz- 

a mél be, eliramló hegyeketzvölz kvától északnyugatra repülőterekes »ombáztak igen 
hatáscsan. Több repülőcsarnok kigyulladt. Igen ha- 

nös politika érthető, ha tekintetbe vesszük, hogy 

Vorones városa nagyfontosságu a bolse- 
visták számára és elvesztésének beismerése 

nagyon kinos hatást keltene a szovjet lakos 

ságg körében. 

még helyenkint sem törték át a bolsevisták. Moszkva 

visták támadásai összeomlottak, a Szovjet i 
egyik legsulyosabb ember- és anyagveszteséget szei 
vedte, anélkül, hogy talpalatnyi területet nyerh 
volna. 

ése a keleti harciérem 
tásos bombatámadást intéztek Rosztov környéké 
ellenságes csapatösszevonások ellen 

IISMEÉT ELSÜLYEDT EGY SVaD HAJÓ 
Stockholmból jelenti a Rador: A svéd 0 

zelében ismét elsülyedt egy svéd hajó. A Hann 
vü 190 tonnás motoroshajó érccel megrakodva 

hirverésének éppen az ellenkezője igaz, mert a bolse 
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goe öbölben, Skandinávia keleti partjainál összeüt- 
közés következtében elsülyedt. Eddig még nem lehe- 
tett megállapitani hogy a motoroshajo mibe ütkö- 

Buenos Airesből jelenti a Stefani-iroda: Wa- 
shingtonból származó hir szerint Tydings északameri- 

kai szenátor kijelentette, hogy a szövetséges (angol- 

agász) nemzetek 1944 előt nem kezdhetnek katonai 

támadó akcióba. 
EGY NAP ALAT 

TIZ ELLENSEGES HAJÓ SULYEDT 

Berlinből jelenti a Rador: Az elmult emégy 

órában tiz szövetséges hadihajót és kereskedelmi ha- 
jót sülyesztettek el. 

zött, de ugy hiszik. vagy egy szovjet tengeralattjáré- 
ba, vagy uszó aknába futott bele. A személyzet négy 
tagját megmentették. 

Az angolszászok legfeliebb 1944-bemn geondolhatmámakk 

voofflemziváro 
Az elsülyesztett hadihajók között van egy szov- 

jet terg -alatojáró és egy brit őrhajó. 

HArszAzEZERNEÉL TöBB SZOVIET HADI- 

FOGOLY 

Berlinből jelentik. Futólagos szarnitás szerint a 

szovjet csafatok az utóbbi hónapok harcaiban május 

tizennegyedikétő]l kezdve a mai napiz 706.000 hadi- 

feoglyo vesztettek. továbbá 349 páncéles került a né- 

met csapatok kezébe. Ezenkivül még rengeteg hadi- 

szert zsakmányoltak a győzelmesen előnyomuló szö- 

vetséges csapatok. 

Román munkás példaadó magatartása 
Megható ünnepség ment végbe a bucuresti nemet követségen 

Bucurestiből jelenti a Rador: Hétfőn delutan a 
bucuresti német követségen megható ünnepség folyt 
le, amelynek keretében Popescu Iulian targovistei 
származásu fjatal munkás megkapta Ley dr. a német 
munkaíront vezetőjének sajátkezü aláirásával ellá- 
tott fényképét és egy üdvözlő iratot peldis magatar- 
tásának elismeréséül. Popescu Iulian 1941 decembe- 

rében kiment Németországba, hogy a braunschweigi 

repülőgyárban a heggesztésben specjalizálja magát. 
Ez év tavaszán a fiatal román munkást balesett érte 
és elvesztette látását. Visszaküldték az országba és 

világát. Felgyógyulásával arra kérte a munkaügyi 
miniszteriumot, küldjék vissza Németországba, hogy 
folytathassa szakmai kiképzését amely nemcsak 

neki, hanem az ország számára is hasznos. Dr. Ley 
értesülve erről, elismerése és tisztelete jeléül üdvöz 
iratot és fényképet küldött neki, ugyanakkot tizenö 

ezer lei zyorssegélyt is kiutalt számára. Mindezeket 

szép ünnepség keretében Killinger Maníréd báró, kö- 

itt a gondos kórházi kezelés után visszányerte szeme: 

vet nyujtotta át a fiatal román munkásnak. A német 

követ beszédében hangoztatta. hogy a román munká
s 

példás magar ása ujab bb bizonyitéka anuak, hog
y 

a német és román itjuság karöltve épiti fej az uj és 

boldegabb Európát. Danuülescü államtitkár válaszá: 

ban köszönete mondott dr. Leynek és Killinger Man-
 

fréd báró követnek azért a megértésér tés tamogatás- 

ért, amegyet a román munkási ifjak számára juttatnak 

és mely lehetővé teszi a román és német ifjuság 

együttműködését. Végül felolvasták dr. Ley levelét, 

amelyben szerencsekivánatait fejezi ki FPopescu Iuz 

Hannak felgyógyulásáért és elismerését fejezi ki. 

hogy kivánja szakmal sét azon a 

lenni bazáj nak amely szövetségese a néz 

me, birodalomnak. Végül utal arra, hogy ezzel meg- 
erősitette azt a meggyőződ. ét, hogy a német és a 

román ifjuság összefogva felépiti az uj és boldogabb 

Európát. 

lodia az anaolok ellen 
. 

gyülés végrehajtó bizottsága határozati javaslatot fo- 

gadott el, amellyel követelik, hogy szüntessék meg 

Apglia olitikai hatalmát Indiában, vagyis adják meg 

A Stefani iroda jelentése szerint a hindu nagy 

A teljes politikai függetlenséget 
követeli a hindu nagygyűés 

Indiának a teljes függetlens éget. Az indiai kongyesz- 

szus bizottsága napokeon át tanuln 

valésitani a politikai szabads got. 

Genfből jelenti a Rador: A Chicago Tribune 

tlokozódé érdeklődéssej tanulmányozzák az egységes 
nhadvezetési parancsnokság tervét. Az ujság utal az 
elmult hónapokban elszalasztott alkalmakra és azli 
irja, hogy a szövetségesek jól tennék, ha követnek a 
német--japán példát. A német és japán katonai pa- 
rancsnokság értette a módját, hogy az élecfontossága 

newyorki értesülése szerint washingtoni körök egyre 

vu 

Az egységes katonai vezetéstől remélik 
Amerikában a harectéri helyzet me gvállozását 

pontcekon fölényben levő erőket vonjon össze. de ugy 

tette ezt, hogy az ellenséget a lehetőség szerint meg- 

tévessze szándékait illetőleg. A szövetsé 

lett veszteségek, főleg annak 

tók, hogy az erők összpontositása hel 

mindiz szétszórták és éppen a legfonto 

gyeng tették. 

gesek által 

azokat 

b pontoekon 

elsülyesztellek e 
A német véderő főparancsnokságának kedden 

délben kiadott hivatalos jelentése szerint Egyiptom- 

ban El Alamein környékén csak helyi jellegü hadmü- 

veletek voltak. 
Légi harcban és az elháritó tüzérség révén tizen- 

két brit gép pusztult el. 

Palesztina partjai előtt egy német buvárnaszád 

két terpedólövéssel erősen Mztesitott : karavánból ki- 
lé-t egy ellenséges páncélost. 

Miálta sziget légi támaszpontjait német és olasz 

repülők bombázták. 

Berlin és az egyiptomi 
Berlinből jelenti a Rador: A Wilhelmstrassen 

nem foglalnak állást azokkal a hirekkel kapcsola 0- 
san, melyek az egyiptomi brit megszálló hatóságok- 

nak Faruk királlyal szemben megkisérelt zsarolási 
mesterkedéselről számolnak be; hangsulyozzák azon- 
ban Berlinben, hogy errevonatkozóan nagyjelentősé- 
i, biztos értesülésekkel rendelkeznek. 

Paleszii na parjia 
eőt 

yee 

A Szent Lörinc folyó a kanadai Nagy tavak vizét 
vezeti le a százötven kilómé er széles Szent Lörinc 
öbölbe, amelybe most ujólag behatoltak a német bu- 
várnaszádok, hogy ott is csökkentsék az amerikai ha- 
jóteret. 

brit zsarol ési kisé rletek 

KANADAI CsAPATOK EG VIETOMBAN 

Szófiából jelentik: Különböző hirekből megálla- 
pithatóo, hogy Egyiptomba kanadai csapatok érkez- 

tek. Ezeket a segélycsapatokat eddigelé még nem 
vonták be a harci tevékenységbe. az angol légierő kö 

telékeiben azonoan mzis t kednek. (Europa- 

press). : 

nányozta Gamdhi ja- 

vaslatát, amely szerint Indiábanm feltétlenül meg kell 

fulnjdoni tha 

ööilönremer özdó, Mrad raes e 
gyedüli mozgó nyitott tetővel 

Jön! Hans Moser 
IheoLíngen 
Heinz Rüűhmann 
vidám és izra 

Gyögyszerek a háboruba 
A háboru kihatása; a gyógyszertárakat is ért 

bizonyos gyógyszerek csak korlátozott mertél 
kaphatók, vagy teljesen kifogytak, mert a külföl 
származó alapanyagokat nem lehet beszerezni. Hi 
rozott hiány mutatkozik például bizonyos gyor 
szabályzó és fájdalomcsillapitó szerekben, amelye 
előszeretettel vásárolt a közönség egy része. Ez 
körülmény azonban távolról sem idéz elő kom 
fennakadást a gyógyszerellátásban mert vann: 
szont más szerek, amelyek ugyanazt a szolgálatot 
szik meg, mint azok, amelyek delenle esfer a 

galomból. 

Ugyancsak hiány mutatkozik erősitő szerekber 
vitamin preparátumokban. Itt azonban főleg a 
hiány oka, hogy a mostani háborus viszonyok ki 
pette többen keresik ezeket a szereket mint azelt 
bogy idegeiket megerősitsék és szervezetileg nagy 
kitartást mutassanak a megnehezedett éle 
között. Ezt a kérdést is meg lehet oldani, mert a 
mészetes gyógymód és a növényi orvosságok bő 
nyos mértékben pótolni tudják a jelenleg nélkülöz 
gyógyszereket. Lesz azonban a mostani gyógysi 
hianynak hasznos eredménye is. Egyrészt ismét 
jogaikba lépnek majd olyan gyógyszerek, amel 
kitünően beváltak hosszu nemzedékeken keres 
elüzte azokat a djvat másrészt feleslegessé váll 
majd olyan gyógyszerek, amelyeknek temét dek 

faja volt, holott lényegükben ugyanazokat az a 
elemeket tartalmazták. Ezentul kevesebb has 
fajta gyógyszert fognak majd gyártani, viszont 
vőben az iletékeseknek lesz gondjuk rá hogy e 
gyógyszerek a legtökéletesebbek és a leghatályo 
bak legyenek. 

Végül még néhány szót az ugynevezett félna 
tikumokról és idegcsillapitó szerekről. Vannak sok 
akik valóságos rabjai lettek ennek az örökös pir! 
nyelésnek, visszaéltek saját egészségük kárára 
gyégyszerekkel. Ezeknek az embereknek határo 
tan javukra válik majd, ha nem tömik mag ukat 
ten-nyomon ilyesfajta gyógyszerekkel. 

* 

Három revolveres bandíta 
rablótámadása az országuto 

Tecuciból jelentik: Három parasztember igy 
zett Asau községből Tecuci városa felé, kukoric 
megrakott szekereken. Az éjtszakai csendet csa 

kerekek nyikorgása zavarta, amikor hirtelen köz 
len közelben öblös hang förmedt rájuk: 

AIlj, vagy lövök! 

Ugyanakkor néhány lépésnyire a szekér 
marcona alak körvonalai bontakoztak kii 
- AIllj, vagy lövök! - kiáltotta még egyszei 

revolvert szegzett a kocsin ülő parasztra. Balkezé 
baltát szorongatott. Csaknem abban a pillanat 
még két másik alak is feltünt és ezek is revolve 
vol ak felfegyverezve, meg baltákkal. A három ga tigy 
erre kénytelen volt a szekerekről leszállni. Az ut i 
állók azonnal nekik estek és erélyesen követel m 
hogy adják elő, ami a zsebükben vann b 

Ide a pénzzel! - kiáltotta kö vetelő hango 

Elkötötték az egyik lovat i is, azutá 
felbukkantak, olyan hirtelen el is tüntek. 

három gazda Tecuene érkezve, azoi 

sérüléseket szenvedett. A fendő 
induk. A rablók kiléte még ism 
azonban e okok alepién 



Lavoro Fascista cimü olasz lap, - mint Bucures- 
jelentik, - Fontanelli szerkesztő tollából beszá- 

ót közöl Antonescu Mihai professzor, helyettes mi- 
szterelnök nyilatkozatáról. Bevezetőjében az olasz 

iró meleg hangon emlékezik meg kartársaival 
mániai látogatásáról. 

néltatja Románia európai küldetését a most 
folyó nagy küzdelemben és kiemeli az állam- 

ezető-tábornagy és a helyettes miniszter- 

elnök egyéniségét, / 
nek vezetésével Románia azon népek sorában 
és harcol, melyek Hurópa jövőjének alapjait s az 

ópai együttmüködés és boldogulás célki üzéseit 
ztositják. Behatóan ismerteti az olasz iró a helyet- 

niniszterelnök eddigi közéleti tevékenységét s pá- 
ását,majd beszámol nyilatkozatairól. Antonescu 

professzor a többi között hangsulyozta, 
7 Mussolini korszakalko ó géniuszának köszönhe- 
a nagy horderejü, történelmi jelentőségü misz- 

melyet a Duce 

a latin faj megujitása érdekében, a közösségi 
szellem jegyében vállalt és teljesit. 

emzeti közösségtudat és fegyelem 
tonescu Mihai proiesszor helyettes miniszterelnök n 

a Lavoro Fascista szerkesz 
yilatkozata 

őjének 

A „szociális ember" a holnap uj embertipusa. Ennek 

kialaki ásán fáradozik a Duce. A hellénizmus éppen 

abban különbözött a latin szellemiségtől, hogy a kö- 

zösségi szellem kialakitását elmulasztotta, ezért om- 

lot: össze a görög civilizáció. A latin népek jövőjének 

a kultura, a hagyományok és az ősi életerők mellett a 
közösségi szellem és fegyelem a biztesitéka. Ennek a 

közösségi szellemnek és fegyelemnek, - mely 

az egyéni értélkeknek, az emberi személyi- 

ség méltóságának tiszteletbentartásával és 

védelmével vezet a kollektiv élettorma felé, 

- Mussolini szociális nevelőrendszere a kialakitója. 

Tlettani sikon és nem elméletek utján emelkedhetik a 

latin faj oly erőre, mely a nemzeti közösségtudat és 

fegyelem példáját oly ragyogóan mutató néme: nép- 

pel együtt a jövő Európája megalkotásában küldeté- 

sét meghatározza. 

A nagy faji fegyelem á latinság ereje, 
- fejezte be nyilatkozatát a helyettes miniszterelnök, a 

Német gumicsolnakok a nádas között gya 
korlatoznak a keleti fronton 

akinek szavait, min: az idők szellemét teljesen megér- 
tő nagy államférfiu nyilatkozatát idézi Fontanelli. 

A hajbajutott kinai 
31 Rooseveltnéi 

eteket foglaltak el. A kommunista Kina helyzete 

gy megmentse a válságba jutott kommunista kinai 

Tokióból jelenti a Rador: A Kinában harcoló csa- 
k a Kiangsi tartományban elfoglalták. Suang- 
1g-Sien vározát, amely harminc kilóméternyire 
e van Yang várcsától. 

EBEENDZAVARÁSOK CEYLON SZIGETÉN 

Lisszabonból jelenti a Rador: A Daily Mail érte- 

se szerint Ceylon sziget kormányzósága bevezette 

nteést, hogy véget vessen a kikötőben és az 

ásokon a rendzavarásoknak. A benszülött mun- 

ok egy idő óta már nem tartják be az angol ható- 

ok rendeleteit és igy állandóan megismétlődnek 
az 

lensek. 

sszabonból jelenti a Rador: Newyorki értesülés 

t az Egyesül; Allamokban a nyersanyagok 
kö- 

elsősorban bauxitban és kriolitban van hiány, 

elyek az aluminiumtermeléshez szükségesek. Az 

m által elrendelt gyüjtes nem járhat eredménnyel, 

nem tudnak annyi: gyüjteni, hogy ez a mennyi- 

fedezze a háborus ipar el Az északame- 

statisztikák szerint 

Egyesült Allamoknak jelenleg másfélmil- 
ó tonna ércanyagra van szüksége évente, 

ig a termelés ugyanakkor csak egy millió 

tonnát tesz ki. 
g ha az angolszászok az összes rendelkezésre álló 
ákat kihasználnák, sem tudják a hiányzó 450.000 

a aluminiumot előteremteni. Az északamerikai 
iumtermelésre vonatkozó ada ok elegendők 

FORUM ( Ara d) 
meke nyáron is nagy hi! 

szel őztetett t ellemeser 

Az európai közvélemény figyelmét az egyiptomi és keleti harctér eseményei az utóbbi időben 

nták a távolkeleti front harcairél, pedig a japánok ott egymás után aratták sikereiket és mind nagyobb 

onyitja inkább, mint az a körülmény, hogy Csangkaisek felesége, 

galmakban, két nővérével együtt Amerikába utazott, hogy személyesen igyekezzék rábirni Roose- 

tet. küldjön sürgősen segitséget, mert ellenkező esetben kénytelenek lesznek letenni a fegyvert. Amit 

nivatalos diplomácia nem tudott elérni, azt most Csangkaisek felesége kisérli meg. Hogy a tábornagy 

ségének és sógornőinek bájai vagy rábeszélő képességük lesz-e olyan hatással az amerikai elnökre, 

mn csen haladnak előre és megteremtik az előfeltétele ket a nagyázsiai élettér számára. 

A japán csapatok ujabb sikere a kínai arcvonalon 

keözött szerepel az is, hogy ne viselkedjenek lenézően 

Sulyos aluminiumhiány az 

sok 3. *15. 930 iedenren aker tsé e lelss kelvárzek?: 

kétségbeejtő lett és hogy mennyire válságos, misem 

aki eddig is élénk részt vett a kinai 

hadsereget, a jövő titka. A japánok egyelőre győózel- 

AZ AMERIKAI KATONAÁK 
LENEÉZIK AZ ANGOLOKAT 

Stockholmból jelenti a Rador: Az Angliába szál- 
litott amerikai katonák és az angol lakosság között 

felmerült számos incidensre való tekintettel, az Egye- 

s 1: Allamok hadügyminisztere elrendelte. hogy az 

Angliában levő amerikai katonák között osszanak ki 
Filönböző figyelmeztetést tartalmazó füzetet. Ezek 

a brit lakcssággal szemben és ne gunyolják ki az or- 

szág hagyományait és szokásait. 

Egyesült Allamokban 

t állami 

jövedelmet 

viselnie. amely má. 
küzd. A kormányho rök ugy 
hiszik, hogy az Egyesült / ég más pénz- 
ügyi in ézkedésekeg is kell foganatositaai, hegy fez 

az egyre nagyobbodó hábora et. 

T
 

ságer k. váosunk y g 
flmszi te:me. lelefen 20-10 

Pánamerikai Népszövetség terve 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Washing. 

tonból származó hir szerint Alfonso Lopez, Kolumbia 
köztársasági elnöke (Dél-Amerika) pánamerikai nép 
szövetség létesitését javasolta. 

Angol vélemény 
an oloekról 

Liddel Hart mint angol vezérkari tiszt végig- harcolta az elmult világháborut. azonkivül katonai irói babérokat is aratott Foch marsall eimü, rend 
kivül őszinte hangon megir: könyvével. Ugyiátszik az őszinteség erénye máig sem hagyta el a kiváló kato- 
nai szakértőt. mert legutóbbi nyilatkozatában a leg határozot abban sürgette az angol tisztek átképzését. 
Liddel Hart megállapitása szerint ugyanis az angol 
tiszt megtestesülése a kényelmes megfontoltságnak, 
a lassuságnak. Ez a különben elismerésre méeltó filo- 
zófikus maga artás azonban nem vezethet sikerre a 
mostani háboruban, amikor a gyors elhatározás, az 
azonnali beavatkozás válik sürgőssé lépten-nyomon, 
amikor eszeveszet: gyorsasággal száguldoznak a lég- 
ben a repülőgépek és villámgyorsasággal rohanó, gé- 

pesitett osztagok igyekeznek meghozni a döntést a 
földön is. 

Azonkivül van Liddel Har:nak egy másik pa- 
nasza is. Ezzel a panasszal, amelyet bátran nevezhe- 
tünk vádnak is, a hadvezetőség és a generálisok ellen 
fordul. Elmondja, hogy a háboru előtti időszakban a 
magasabb katonai körökben a lojalitás volt a legtőbb 
parancs. Azaz a felsőbbség véleményét annyira tisz- 
telni kelle t, hogy szinte bünnek számitott, na valaki 
uj gondolatot mert felvetni, vagy saját véleményének 

merészelt kifejezést adni. Az ilyen tiszt karrierjének 
befellegzett. Ezen ul helyt kell adni az egyéni véle- 

ménynekés meg kell hallgatni az olyan tisztet, akinek 

, felkészültsége révén joga van hozzá, hogy el- 

teke , akik igy tanuságot szolgáltattak rátermettsé- 
gükről, elő kell léptetni és behozni a vezérkarpa. 

Megemlékezik a katonai iró a brit nemzeti voná- 
sokról is és ennek kapcsán elmondja, hogy a tengeré- 

szetet kivéve, az angol nép nem termelt ki magából 
kitünő ka onai vezetőket. Annak idején Haig gene- 

rális is csak bürokratája volt a nyugati harctérnek 

ezen a téren is változások szükségesek, amennyire az 

lehetségess. Merészebb, bátrabb vezetőket kell ke- 

resni, mondja Liddel Fart, olyanoka", akikbken meg- 

van a kezdeményezés ereje, a sztratégiai képzelet é 

az a feltétlen szaktudás, amelyet a mai gépi hábor 

megkövetel. 

A főszerepekben 

mu hiraó 

mMa az év legszenzácsiósabb vi jateka 
Egy flm, ami egyaránt érdekli a házastársakat, ugy a feleséget mint a férjet 

A szerelmi háromszög 
YOUNG, WARNER BAXTER 

Ma premer! 

számu hiadó Hlőadások 5, 
ree 

Gondjat vannak? 4 ogyan: 

ége meg Amerika 4 leg obb sztárjának legjobb vigj
átékát 

Madeleima Caro'. Fred Mac Mu
rray 

Aljlan Jones, Akim Tamirol! a 

Mézeshelek 
13 es 930. Legujabb hábo 

fel dni kell óket De hogyan? i 

ONC-UEFA 22 
emúü filmben 



ári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Araden előfizetések, hirdetések és rek! 
hirdetőiredában, Emjnescuzutca 8. Telefon: 

Aradi szerkesztő: HBabuczay György. 

í ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyedz 
évre 380.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
cillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

nendes előfizetési dij kétszerese. 

. 
Reclama 

17-11. 

Vatáció 
A z jból a csendbe menekülni: ez a vakáció. Ha 

nincs csend, nera sikerül a szünidő. Azért vágyik el vidék- 
rfe a városi ember, mert csak az embercsinálta világ van 
tela lármával. A természet sonasem z jos. A nap járása 
hallg tag Hangtalan a csillagos ég forgása is. Milyen 

meltósagos csendben nyugszik a magas sziklacsucs. Még 
a tenserlnek is megvan a csendje. A természetben az a 
legnagyszerübb, hegy zaj nélkül megy végbe élete Csak 
ez emser csinál zajt mindenütt. Későn és korán. 
b és szór rakozósban eg. gyformán Ami hangot 

Munká- 
termé- 

nesz denem tolakbaó és sivár lárnia A mennydörgés, z 
kánavagy a vulkán mind valami hatalmas d 
losró danak hirt, A vi 

a 

Anszó elo utesasa a vasati fekek sivitó surlódása, 
aradió bömbölése: ez a lárma, a nyomasztó lárma. A 
lá meg lehet szokni, de nem lehet élvezni. Vannak 
akik keresik a zalt és hajszolják a lármát, - de tulaj 

éppen csendet keresnek, cs k rossz irányba indulta 
el, vagy pedig menekülnek önmaguk elől, feledni akarják 

ohlémáikat, melyeket nem tudnak megoldani. A vilag 
felé és nem enkn A lármáb n nincs 

ának za leg a, obb ve me a élek 

gyelmét mindig a kölső dolgokra irányitja. A kül 
az aj által teszi magát fontossá és elkabitj az emb 
. mint a szüntelen való propag ada. A lárma teszi ma i 

1i áváa modern világet, mert materialista ez, akit a 
világ külső, anyagi dolgai kötnek le és cs k azokat tartja 
a etlen és igazi valóságnak, A zaj tulki Bál mindent: 
lagok énekét a természet hk kijelentéseit, a lélek 

fogant szól, a melódia születését, a magányos 
ágort s berr ik megszólaló Isten csendes hang- 

é Ahol nincs biztositva a csend, ott nincs nyusalom, 
ahol az em' Der larmázik, taz örökkévaló elném 

- A t rök nag agyhkövet a német vezéri főhadiszál- 
láson. Berlinből jelenti a Rador: A vezéri főhadiszál- 
s közli, hogy Hi ler vezér hétfőn főhadiszallásán 

ibbentren külü miniszter jelenlétében kihallgatá 
fogad a Husrev Gerlede ber örök nagyzove 
akormánya visszahivott. 

Kiüntetés. Hanes Tiberiu ár. Timisoaraete- 
iközigazgatási birót, aki mint tartalékos ro- 

ztvett a charkovi harcokban, a nemet 
sk második osztályával tün te ki. 

scAra- 

1 yle ezuton : is nálas köszöne 
tja mindazoknak akik szives adomá- 

nyaikkal és 
a vasárnapi 

önzetlen munkájukkal pegaajaak a 
jótékonycélu tea délután rendezéséhez. 

Kommunisrak térhóditása az Egyes ült Álla- 

poleben Genrből jelenti a Rador: Az Ünitea Press 
szaníran iskói értesülése szerint az ame. rikai legfelső 
biróság kimondotta, hogy a kommunista párt tör- 
vényes párt. A kaliforniai kornmunista pár. ugyanis 
azért fordult a legfelső birósághoz, mert egy rendelet 
értelmében nem vehetett volna részt a választásokon. 

A legfelső biróság ha ározata értelmében azonban a 

kemmunista párt mest mégis résztvenek választá- 

- Sziria jakossága elzárkozik Angia er veitől. 

jelentik, hogy a sziria angol és dega ullista 

hirveré ésbe fogak a ri nasiona 1 

ák a szíriai et k d 
astották az loknak azt a felhivását, hogy Vez 

gyenek részt a a Kongresszuson. Damaszkuszi értesü 

szerint ezen a kongressztson a zsidók paesz 

követeléseiről é az arab államok független égéz 

brit k mpromisszbmokról js szó z 

hogy 
fe 

- Uj meteorojogiai állomások. A földmüvelés- 

gazdasági körzetekben egy-egy meteorologiai 

mást létesit 

- Az utazási engedélyek ügye. Az államvasutak 
kereskedelmi igazgatósága közli, hogy amennyiken 
az orvostanhaligatók a hadkiegészitő parancsnoksá- 
gok által kiállított parancsokkal jelentkeznek az állo- 
másokon, akkor utazási engedély nélkül is kaphatnak 
jegyet. Azok az utasok, akik a Lupeni-Lupény és 

Deva közötti vonal valamelyik állomásáról eme vonal 

egy másik állomására utaznak. nem kötelesek utazási 

engedélyt felmutatni. Ezenkivül a nagyvezérkat jóvá- 

hagyásával ezen: ul a vasuti vezérigazga óság által 

kiad t utazási 1gedélyek is érvényesek. 

- Gépkocsik forgalmi könyve. A Timisoara- 

temesyári forgalmi endőrség egységes forgalmi 

könyvek bevezetését rendelte el. Mától kezdve minden 

gépkocsin kell ilyet tartani. Minden egyes utat, ame 

lyet a kocsi a városen kivül megtesz, be kell irni. Ha 

üresen megy a gépkocsi áruért, az illető cég rendele- 

téve kell ellátni a soffőrt. 
réghajózási kiátlitás. Marseilleből jelentik A 

szeptember 15-től 204g tartandó mintavásáron első 

izpen rendeznek repülőügyi kiállitást is. Eizen a fran- 

eia hadseregi is hatalmas pavillonnal vesz részt. 

A felrobbant benzingázok, Crisan Maria bueu- 
e i cselédleány a konyhával szomszedos szobában 

benzimnel mosta fel a padlót. Amiker azután kinyi- 
totta az ajtót a benzingázok 2 konyhápan égő petró- 
leumfőzőtől lángralobbantak és felropbantak. Ugy a 
cselédleány, mint a konyhában tartózkodó szakácsnő 
sulyos egési sebeket szenvedett. Mindkettőt kérházba 
kellete szállitani. 

Uisztet akart eladni. A Timisoara-temesvári 
rendőrség elfog a Paul Agnes Giarmatatemesgyar- 
mati asszonyt, mert 18 kilógram lisztet hozott el- 
adásra a városba. 

- Gyermektragédia. Manea Floarea három éves 
Prahova megyei Tinosu községbeli eanyka a gyer- 
mekeékkel az elemi iskola udvarán játszott és köz- 
ben beleesett az udvaron levő vizzel 
Mire a szomszédok a segits 

- Lugojlugosi népese 

égére siettek, már halott 

edési hir. Lugoj- Lugo son az 
elmult héten a városi anyakönyvi hivatalban 14 halál- 
esetet és 7 szüle ést jelentettek be. 

- Az első kávétermés Dániában. A n 
botanikai kert trepusi osztályán kávéce tültet- 
tek amelyek az idén hozták az első 
babot részben a különböző botanikai kertnek küldik 
el elültetés céljából, részben Pedis a királyi család 
rendelkézésére bpocsáj jtják. 

Megölte njszülött leányg yermekét. Masalco 
Aurelia 22 éves devai varrónőt a rendőrség letartóz- 
tatta, mert miszülött leánygyermel két meggyilkotta. 
A gyerr ekgyilkos nő a szemé dombon re ejtette el az 
ujszülött holttestét, majd attól tarva, hogy ott fel- 
fedezik tettét, kiásta a csecsemőholttestet és a 
szennyvizcsatornába dobta. Masalco Aurelia eleinte 
tagadta bünét, később aonb: an töredelmes vallomást 
tett. Az orvosi vizseálat során megállavitást nyert, 
hovv a nő beteg, ezért kórházba szá ák, 
pedig áttet ék a tőrvényszékhez. 

eleplezett embercsempészek. Bucu! restiből 
jelenti a Rador: A fővárosi rendérség leleplezett egy 
zsidó szabaditó bandát, amelynek vezetője Garan Ni- 
colae iasi lakeos volt. Garan Nicolae, még megállapi- 
tandó módon a fővárosba szállitotta Tasibél Haia Ma- 
rian Segallt és Moscovici Wolf Leizert és A élt, akik 
rokonaiknál reitőztek el. A Bucurestibe szálli ott zsi- 
dé nak azonhan személyazonossági iga / is 
szükségük volt és zért Garan, valami int egy Alfar 
Lia nevü nő vállalkoztak arra, hogy ezeket beszerzik. 
Alfar Lia, aki azt mondotta, Hogy nagy összeköt eté- 
sei vanna k a közhiva alokkal, hezer leit magához 
véve elment a kerületi rendőrség 2 népesedési hivasa lá- 
hoz, hegy a személyazonossági zolvány yokat meg- 
szerezze. Azonban sem a rendőrti akinek tizenkét- 
ezer leit ajánlott fel, sem pedig a né épesedési hivatal 
tisztviselője nem állitották ki a kért igazolványokat 
és igy a megvesz egetési kisérlet az egész banda le- 
leplezésére vezetett. A vizsgálóbiró letartóztatta az 
ügy szereplőit és most tovább folyik a nyomozás an- 
nak megállapitására, hogy a bandának nem volak-e 
az ország más részében is segitőtársai. 

ügyi miniszterium elhat tározta, hogy az összes mező- 

állo: 

telt gödörbes 

kétévi müködé séről, amelyet a közgyü 

ügyelő és gondnekki Ke 

erjegyzeket az erlatési 

tározta el magát. 

nok, alamint Fe hel yettes espe 
költ. A közgyülésen negyvenhat egyházi és vil 
vett rész.. Fekete Lajos helyettes esperes pes 

vett, majd a választáso kra ker 

egyhazi jegyzővé Török 
rőkosi lelkész, 

itottók a fegyelni és 7i 
lési b 

misoara-temesvá 
ügyigazga éság közli, hogy a hadirokkan ak, 
vák és hadiözvegyek jul i negyedre szólón 
julius 16-án fizetik ki. A nyugdijkifizetés 
előtt, mint délután történik 

- Cukerkicsztás Devan. Deván megkezdőd 
cukor kiosztása. Mindenki 75 deka cukrot kap 
zésre. A félkilós havi eukerfejadag kiosztása 
héten történik. 

Vasutasszerenc 
z0] lugosi vasuti alalmazo t 
a herekek mindké: 
állapotban kórházba 

- Nem bőrből kész 
szása. A Tim. s0a 

amara ujból felhiv Ea 

o
 
e
 

e
 

ü i
 

808. számu miniszte 
felsőrészből és nem bőrsalnpal készitet: cipőket 
a kereskedelmi és iparkamara által láttamazot 
jeg vzéhek alapán lehet itani ha zok m 

e 0 

meztalni A Fihágás 

VICTORTA BAR 7 
Nagy juliusi műsor. 

felléptevel D 
Jöjön elegy este nevetni É 

- Életunt szabóko, géd. Deac Emanuil hus 
ározta, or öngy éves devai szabósegéd elha 

lesz. Tervének ásá 

és erevettek és kne él 
a kórázba akarták s 

ega Tettének okat nem mert b 

levelet nem h e há ra és enkinek sem te 

- ey tegy malom. A Ramnicul Sa m 
Stiubei községben nagy tüz pusztitott. Stoica 
melnár aki un Ene m ban oz 

e izin közelében egy ező lámpa volt amely 
zin lángragyullt. A tüz átterjedt a közelben 
lnnesordóra is é 
lángtengerben állott. A ti 

épületekre is ugy, hogy a ram 
zoltókat kellett segitségül hivni. 

ma mépíletet elpusztitetta. Elége 
husz zsák is a környékbel 

Cheorghe targu ocn atalemb sza 

udvarolt Pascaliu Maria tizenkilenc 
aki egy gyermekn lott. 
elhagyta a leányt 

szerel mese a 

gtet novellái ának 
ökön PSOHIN vizzme 

"Imválozata 

HEINEICH GEORG és H KERT, ARAD 
mmzmgysszm övivanaa még 
E EoN 2440 ma meghosszabbitva TOSCA 



evetni 

munkása munka közben mind 

dan jelenik meg Timisoara Temesvár város 
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- m A HABORU ELLEN. Santiago de Chi- 
leben vasárnap nagyszabásu tüntetések voltak, ame- 
lyeken az összes pártok hivei résztvettek. A hatalmas 

tömeg hile semlegességének fentartása mellett tün 
tetett és kifejezésre juttattál azt az általános kiván- 
ságot, hogy Chile ne vegyen részt a háboruban. A kü- 
lönböző pártok vezetői beszédet mondottak, amelye 
ket a chilei rádióállomás is közvetitett Ez volt az első 
nagyszabásu tüntetés Chileben a semlegesség érdeké- 

- Adományok. A Timisearatemesvári dr. Ka- 

kuk csecsemégondozó és napközi gyermekotthon ja- 
vára, az intézet vezetőségénél, az alábbj adomaánybok 

folytak be: N, N. 1000 jei, J. F, 500 lei, N. N. 500 iei. 

A Kakuk-gyermekotthon javára Szen: Antal nevében 

500 leit adományoztak, Miklós Szent Antal nevében 
500 leit adományozott ugyanarra a célra. 

Takorékoskodjunk kenyérsel! 

- forgalombahelyezté ék a városi sinnutót, A 
Tinmis faetemesvári városi villanyüzemek Poiana: 

Mi ului-Almafatelepre forgalomba helyezték a váro 

: sinat tót, amely a nyári idényben szokott közleked- 

ni A elnautó Zavoiu Biszteréről pénteken, szomba- 

tonés vasárnap délelőt 10.30 órakor indul és Polanaz 
Marului- Almáfafelep e 12.15 órakor élkezik. Vi 

indul vasárnap és hétfőn reggel 8 órakor Zavoiu- 

Biszlelére érkezik 9.45 őrakor. 

Orvosi hir. Dr. Palágyi Jenő orvos, Arad, uj- 
ból renfel 

Gépkeocsik felülvizsgálása. A 
Timniscaratemesvári hadkiegészitő Parancsnok ksá 

falii 

sépkocsiknak a 
ág- 

nál a mai naptól kezdve eszközlendő felülvize slása 

alkatnával minden gépjármütulajdonosnak vagy 

megbizottjának meg kell jelennie. Aki távol van 

okvetlenül képviseltesse mapát ezeezlál 

vagy más mebizottal 

tüle0 Mener m9 il 
Egyedőli mozgó nyitott t 

, 5, 730 és 950 érakor 

PAGO PAGO 

Öt perc kistörténelem 

Az olasz egység megteremtője 
Caprera szigete Sriria mellett, v op 

terület. Arra elegendő csug 
megélhesgen termőföldjéb e a a zo gy akran 
felkeres k, mnert Bőséges zsákmányt találaak partjai 
mellett, 

Ezen a szigeten 

Garibaldi z olaszok 
ide tért meg mindig pihe na val 
a harebn vagy kedvétszegte a pol ikusok kishitüsége. 

Garibaidj megjárta a világot, huszonkét éves volt, ! 

mikor résztvett a piemonti szabadságfelkelésben s 
Szernyoleszázbarminenégyben menekülme kellett 
mert halalra itéltek, Aki azonban eljegyezte magat a 

szabadság gondolatával, tud többe sza: 

bad maradni. baldi Dél ba hajózott és 

Montevideo köztársáság szolg Aoban hatcoi Er 

ziiia elle s csak ezeri yoleszzngy nkile 

vissz It 
A fiat l Garibald 1 
teng 

ávet (iuseppe 
ab: asásőse, de 
yszo nel fáradt 

a 

zában anol kor 
állt a kere 

volt, jelentette ő 
történt: Garibaldi tenger ett. De az élet nem ter- 
tott sokáig. Ezernyoleszázhar minenégyben Háliaszer- 
te megmánlit az ifju Olaszország mozgalma. Az olasz 

fatalság le velni elnyomo osztrak 
és franci ahol 
katohati at kö- 
zül azonban 
menekülnie kellett. Ezután követ ezett D r 

Dél A merikából százötven olasz menekültel 
szolgálabát a tot 

olasz kormánynak, azonban bizalmatlani 2 

Ekkor Milanóban szabadcsapatot szervez tt. A sza- 
badesapat hire hamarosan betöltött 

Garvribaldi vitézségéről legend 
harcok közben meghalt Ga 
Amita asszony, aki Dél Amer 

az e 
nóba sielett, 

vissza Garibaldi. Felajánlótt 

a szabadságnőst. Ezután Garibal gii 
külnie kellett. De ezernyolcszá ben 
mét az osztrákok ellen harcol s II. Viktor Emanuel 
szabadcsapat tábornokává nevezi ki. 

ezzrtek 

ság Az ősz Garizaldi akkor f 

Ebben az időben egy hallgatag olasz járja Euró 
pa városait. Ügyvéd volt Torinoban, aztán menekülnie 
kellett. Ez az ember Francesco Crispi na ay, egy séges 
Itáliáról álmodik mindenütt, amerre csak jár s leve- 

leivel szellemi támogatója Garibaldinak. 

- Bocsássanak rendelkezésemfe egymiilió töl 

tényt! Garibaldi 2 oninói nem: Zzetgyülésen, 

akkor a nemzetgyűles m ötezer Hrát 
zett meg GariBaldi hadseregének l 
vezér azonban ezt az összeget sem vette fel eze 
vőlt minden vagyona és visszavonult caprerai Pite 
kára,. De akkor már a neve valósá ftogalammá 
lett Tália földjén e csak egyet kelle 

ilienek össze szavára 
Ezernyolcs zázhatvanban Genovában ii 

kezdtek mindazok, akik a népek szabadságáé 
coltak. Voltak ezek között magyarok, 

del naey0 bbrészt jus as 

raszallt Myeja 

zásu ezredes volt Ca 
iszakában pat 

n magyar szárm 
zérkari főnöke s a vi 
csakhamar hatezerre 
ale o 

előt állt az e 
ekle 

nel nen yben for2 

j 
a francia köztársaságnak. 
kettő junis 2 án mezbalt 

tai mas jovass zobor éll, me alp 
rom szó van pevésve. om o meöortel 

lál. Ez volt Garibaldi jelszava. 

b ez a h 
em vagy ha 

Az elveszett paradjesom. 

PAGO PAGO 
A szerelem hazája. 

PAGO PAGO 
A Eyönyörök szigete 

PAGO PAGO 
Az römök földje. 

A főszerepben; 

v cior Me. Lesten. Frances Farmer, 
aympe Bradoa. tohn Hali 

ától kezdve: bersóliszttel kevert kenyér, 

Timisoarareleselt város közellátási hivatalának 

rendelete folytán a mai naptól kezdve 
már minden 

páék borsálisztel kevert kenyeret hoz forgalomba. Ara
 

á4lei. 

- Munkásbaleset. Niculae A' exandru a Lupeni 

lupényi Viscoza Romaneasca harmincegy éves 

ét szemén égési sebe- 

- A vendéglői üzegmel osztályo Ma szer- 
20. szá 

mu rende lete, al elyt a vendéglői üzemek uj osztá- 

lyozasát közlik. A ndelet megállapitja a vendéglők, 

náz zak, valamint az étkezdék és bodegák oszfá- 

e lyiségnek a Palace 
i ek 

engle a továbbiakban városrés 1 

dik é ert ezra sorozza a eel üze- 

Ujuügyész evan. Craciova Luca birót. aki ed- 
Mdig a algyógyi járásbiróságon mi 

uügyésznek nevez ék ki Devara. 

eet Németországban. Prágából je- 
lentik: Kétszáz cseh ipariskolai diák tegnap több Bó- 

napos tartózkodásra Németországba utazott hogy 
különböző üzemekben gyakorlati munkáct végezzen. 

Nagy Zelma és Somosdi Andor 

jegyesek. helyett) 

- Megi bint et Az aradi 
srivősa egy 

jtotta 

rlók. 

toro 

d amikor sz 
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Szőttesek és kézimunkák otthonunkban 
A keorszerü polgári otthon nem nélkülözheti a 

muüvészetet, hiszen nincs más hely, amely annyira 

összeforrt volna az ember életével, mint a lakás. Mi- 

nél jobban meg tudjuk oldani lakásunk különféle 

problémáit, annál kellemesebb, tartalmasabb lesz 

élesünk. A textiliák helyes alkalmazása fontos fel- 

adat, mert enyhitik a padló, a falak, az ablakok, a 

butorok nyersanyagainak rideg hatását. A tektilia 

jellegéhez tartozik a puhaság, finomság, különféle 

fény- és szinjáteék. Mindez hasonló és rokon a nő 

lelkével. 
A férfi épitett, a nő szőtt, ez vol: már ősidőkben 

a világ rendje. Ezért a lakás a nő országa. A mai la- 

kás olyan, mint a táj növényi disz nélkül. 

A tex liák 

az uj lakásba tartalmat, hangulatot visznek. És 

amellett teljesen alárendelik magukat a célszerüség- 

nek. Szövetekkel mindenféleképpen rendezkedhetünk, 

a térbeli hatásokat szabályozhatjuk, a fény játékát 

irányithatjuk és szinükkel jelleget adhatunk laká- 

sunknak. Ha nincs is épitett házunk, mindenütt, 

ahov. költözünk, m gunkkal vihetjük és magunkkal 

hozhatjuk bármilyen környeze be megszokott taka- 

róimkat, függönyeinket, szőnyegeinket és elkülönit- 

hetjük magunka az idegen környezettől ugy, hogy 

az egyéniségünket mindenhol megtartha juk. 

A textiliák a lakásban legjobban képviselik a tu- 

lajdonos egyéniségét a megfelelő szinek és formák al- 

kalmazásával. A forma helyes megismerése az, ha 

egy ellentétes hatást észreveszünk. Mihelyt egyik 

forma a másik formával érintkezésbe jut, azaz két- 

féle tárgy egymásmellett elhelyezhető lesz, a kettő 

közt kapcsolat támad. Mindkét forma élni kezd és ha 

összeillenek, akkor harmonikus lesz ezen viszony 

köztük. A helyes érzék meg alálja mindig, hogy szük- 

séges-e valamely butordarab vagy lakásrész felszere- 

lése textiliákkal. 

De térjünk át a formáról a szinre. 

A szinek szerepe 

a textiliák alkalmazásánál a legfontosabb kellékek 

egyike. Hogy mennyire számit a szin a lakás hangula- 

tában, az már Goe he egyik tanulmányában jellem- 

zően érzékeltette a következő történetben: Egy párisi 

hölgy megfügyelte, hogy a ház barátainak egyike 

azon pillanat ól kezdve egészen másként viselkedett, 

ahogy szalonjának butorhuzatait, melyek kék szinüek 

voltak, megváltoztatta és vörös szinnel kárpitoztata. 

Mi tudjuk, hogy miért. A kék szinhez tartozik a hü- 

vösség, ávolság, a tompitott érzelmek, a rajongás és 

az áhitat: viszont a vörös szin képviseli a melegséget, 

a vidám és közvetlen közeli érzéseket. Ha a szinek 

nyelvét értjük, ugy a szinek helyes alkalmazásával a 

akás hangulatát tudatosan megalko hatjuk és ha 

INNEN-ONNAN 
Strandrevü van mostanában sirandon és 

mindenütt, mihelyt kisüt a nap. Most már pontosan 

megallapichatjuk, hogy mi is az idei stranddivat. Az 

emprimé halálát megjósolták mostanában minden év- 

Den, de amint ruhák tekintetében virágkorát éli ez a 
fiatalos, szinte mondhatnánk jókedvü, hangulatos 

ruhaanyag, a fürdőruháknál is vezet. A kétrészes, 

melltartós fürdőruhákhoz szinte kivétel nélkül szok- 

nyácska járul, ami ombolnak a derékra. Prak- 

tikus, mert igy például ebédhez nem is kell shortot 

vagy térdigérő, fodros kis kabátot ölteni. Láttunk 

néhány szines taltból készült, térdigérő glekniszok- 

nyás, csukotthátu, rövidujjas strandkabátot. Szépek 

voltak. A széleskarimáju szalmakalapok is népsze- 

rüek. Napernyőt nem láttunk. Pedig azt is beigérték. 

Készült is néhány modell, fodrosan, csipkésen vagy 

cellotánból, miny a ruha, de használatára nem kerüüt 

sor. Néha talán végigübegett a viz szélén a boldog 

jét, befeki 

sakszik. kezd 

kal- olajjal. M 

izlésünk és tudásunk a lakás hangulata alkotásában 

megtalálta a kellő mértéket és összhangot a mai bu- 

torral, akkor kellemes, korszerü lesz lakásunk. 

A különböző textilfajokra áttérve, látjuk, hogy a 

padlóbevonó textilanyagok, a szőnyegek rendeltetése, 

elsősorban télen, a hideg padló burkolása, másodsor- 

ban a padló felületét a por és sár ellen megóvni. Te- 

há ott kell, ahol állandóan tartózkodom és napi 

teendőimet végzem. 

Hogy milyen szőnyegeket alkalmazzunk, az sok- 

féle tényezőtől függ. 

A mai korszeriü lakás 

nehezen engedi meg a keleti szőönyegek gazdag orna- 

mentikáját. Itt a korszerü környezetben legfeljebb 

egy-egy értékes darabot lehet elhelyezni. Vannak 

azonban kitünő rajzu, egyszerü, jó szinü, modern 

kéziszövések, melyek szinben, raizban belesimulnak a 

mai lakásba. Az olcsó népmüvészeti, háziipari 

szőtessel, gyékénnyel is lehet jó hatást elérni. 

Ablakoknál, ajtóknál szerephez jut a függöny. A 

mai lakás függönye nem akadályozza meg a napfény 

utolását, anyaga rendszenint könnyü grenadin, 

vászon vagy üllanyag, ritkábban valami könnyü se- 

Harisnya nélkül nemcsak fürd 

da társaságba is járnak nyáron a francia 

dikür olcsópb, mint a selyemharisnya- - ez
 i 

és vetélkednek abban. kinek virit élénkebb szin - a 

körmein. 
Gitárformáju, sokszin 

készült kézitáskáka készi ett 

párisban, mivel a komolyabb 

csak ruhajegyre és pontra adják, 

tet öltött a csipke és tüll divatja, nm 
nevezet szabad áruk. A tüllfel 

is, melyek, ha nem készülnének hur 
szinekből, egészen öregasszonyosan 
csipkekalap, csinkefátyol mellé csi 

Hak. amely a lemelegebb ny 

álókesztyüs párisi kezecskék ker 
indig csak az egyik oldalon, a má 

is a kéznek bely. A csipkemuffra eleven 
s lehetőleg ez kerül a kalapra is. Ia már 

remek ötletét: Iudtoll-kalapot, amely külön 

szinekre festete ludtollak összetételéből áll. fer- 

tesen ezek a Hbaholmik semmi összefüggésbe 
ozhatók viselőjükkel... 

tartonk, emliteii meg az egyik divatos ma 

Iyem, melye: könnyen lehet ide-oda huzni és jól mos- 

htó. szinében pedig alkalmazkodik a lakás hangula- 

tánhoz A helyzet szerint lehet sztór, lehet csak két 

és lehet két szárny drapériával. Hasonlóan 

ál is alkalmazhatunk függönyt. Azon- 

az ajtónál, mint az ablaknál kerüljük a 

n divatos nehéz, bélelt plüss függönyöket, 

csak porgyüjtő helynek szolgáltak. 

iszvárnák 

Szerepe van a mai lakásban a párnának is. Jó, 

es környü párna az ülőhelyeken mindig disziti a 

st A mai párna szellemes, változatos a formája, 

mintája és jó szine kiválóan hozzájárul a lakályos- 

emeléséhez. Természe esen tulzások e téren is 

mellőzendők. 

A butorbevonó szövetekről beszélve, ma ujra 

visszaterünk a kézzel szőtt szövée- 

tekhe z. A mai lekás nemessége a kéz munkájának 

nemességével kapcsolatos. Egyszerü, célszerü, 
de ki- 

uünő kivitelü fabutorainkhoz finom szinü, de egysze- 

rüen mintázot: szöveteket látunk mindenütt. Ugyan- 

csak jó szinü, kézzel nyomtatott olcsó vászonszövete- 

e e 

melyek 

ket is lehet alkalmazni, különösen könnyebb és ol- 

csóbb ülőbutcroknál. 

Most még a texiliák azon csoportjáról, melyek 

minden lakásban meg kell, hogy legyenek: a női kézi- 
munkáról. Az, hogy 

a mői kézimunmnka 
a vele rokon népmüvészeti himzések nem volná- 

n kalkalmasak a mai modern lakásba, nem igaz. 
Cs.ok nem illenek oda, melyekről feltünően meg- 

állapithatjuk, hogy tolakodó módon észrevétetik ma- 

gukat, szóval amelyek nem illeszkednek be szervesen 
a lakásba. Függönyre, teritőre ügyesen használha ók 

a sárközi vagy baranyai szőttesek, sőt butorbevonó 

szövetnek is jók a sávos parasztszőttesek. Hi mzé- 

seket is minden sima felületü butor kis mérték- 

ben elbir 

A mai lakásban a kézimunkák alkalmazásában, 

ugy, mint minden eddig elsorolt textiliánál, szem előtt 

kell tartani azt, hogy inkább semmit, min: nem oda- 

valót. Ma már végleg letünt a Schmücke dein Heim 

korszaka és végleg megszünt a kefék, ujságok, fény- 

képek kézimunkákkal való felöltöztetése. 
A texiliák helyes alkalmazásával, az szerves 

alkotó része lesz otthonunknak és hangulatot, jóér- 

zést, örömet hoz életünkbe. Minden ügyünkben nagy 

támaszunk az, ha a minket körülvevő tárgyak is ve- 

lünk harmónikusan megegyeznek, mert az ő életük a 

miénknek is egy része. Erre törekszik a korszerü pol- 

gári otthon. 

[ 
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JO ETVAGYAT! 
ORIÁS-TORTA. Négy tojás sárgáját és két 

egész tojást, egy fél citrom levét, egy negyed kiló 

gram cukorral fél óráig keverünk. Adunk hozzá egy 
negyed kilógram lisztes (nem nullás lésztből csak 

18-20 dekát) és még tiz percig keverjük. Ezután 
hozzáadjuk a négy tojás kemény habját és papirral 

bélelt tepsiben kisütjük. K ré m: Négy tojás sárgáját, 

két kanál liszteg (nem fehér lisztből inkább ne te- 

gyünk bele) és körülbelül egy fél liter langyos tejet 
jól elkeverünk és tetszés szerinti gyümöleslevet te- 

szünk bele, melyet izlés szerint cukrozunk. Gőzön 
sürü krémet főzünk belőle és ha kihült, elkeverjük 12 

deka vajjal. Ezzel a mennyiséggel bevonhatjuk és 

tölthetjük is a tortát. A fenti mennyiségből szép, 

nagy, öt-hat személyes tortát kapunk. (Fontos a jó 
kikeverés!) 

Gyümölcslepény. Fél kilógram lisztet egy tálban 

megszitálunk és meleg helyre tesszük. Egy nagyob- 

bacska főt burgonyát áttörve, továbbá két dekányi 

élesztőt langyos tejben megkelesztve szintén hozzá- 

adunk, Teszünk hozzá még egy kanálnyi szitált por- 

cukrot és pici sót. Langyos teijel rétestészta kemény- 

ségüre készitvén, gyorsan és jól kidagasztjuk a 

tésztát és tetejét liszttel beszórva betakarjuk és kelni 
hagyjuk. Ha megkelt, nyujtódeszkán a lehető legvé- 

konyabbra kinyujtjuk s fagyos zsirral vékonyan be- 

kenve összegöngyöljük jó szorosan, aztán összehajto- 

gatjuk és betakarjuk. Félóra mulva kisodorjuk, két 

részve osszuk, egyik felét a tepsibe tesszük és tetszés 

szerinti gyümölccsel bőven megszórjuk, azután a má- 

sik felé tesszük rá. Kicsit még kelni hagyjuk és jó 

meleg, de nem tul forró sütőben megsütjük. Táblára 

téve, mig meleg, meghintjük porcukorral és felszele- 

teljük. Melegen, hidegen egyaránt finom. (Bármilyen 

gyümölccsel tölthető). 

TöRök KOCSONYA. Fél liter jó tejszinből ver- 

jünk kemény habot, tegyünk hozzá 12 deka cukrot és 

annyi málnakocsonyát vagy szép átlátszó málnaiz 

hogy a tejszinhab szép piros legyen. Gyengéde 

verjük össze. Tegyünk egy edénybe négy kanál mál 

naszörpöt, tegyünk a tüzhelyre, mikor forró, öt táb 

olvasztott zselatint adunk hozzá s ha felforrt, s 

átszürjük és addig keverjük, mig egy kicsit 

Ekkor gyorsan a hab közé keverjük és az egész 

szát kikeng formába tesszük és jég közzé á 

lalás előtt a formát forró vizből kics"vart 

val beboritjuk, hogy könnyen kiboruljon. Egy 
na' 

széles üvegtálra tesszük. Gyümölccsel (télen be 
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yapjugyüjtől 
A gyapju szállitása bázmilyen uton csak ugy le- 

hetséges, ha az a község előljáróság által kiállitott 
forgalmi engedély alapján történik. A pénzügyminisz- 

terium ejrendelte, hogy a kötelező forgalmi engedé- 

lyeket az adóhivatalok már ne állitsák ki. A forgalmi 
adó ellenőrzése céljából az összes gyapjugyüjtők és 
azok megbizottai külön forgalmi adóregisztert köte- 
jesek felfektetni, amelyet az illetékes pénzügyjgazga- 

tóságon lattamoztatnak és ebbe bevezetik a gyüjtött 

gyapju mennyiséget, feltüntetve a községi előljáróság 

ők florgalmi adójának ellenőrzése 
áltaj kibocsátott forgalmi engedély számát. Az dó- 

hivatalok kötelesek a község; előljáróság által kiadott 

engedélyre rávezetni, hogy a gyüjtött gyapjut beirták 

a regiszterbe a forgalmi adót visszatartották és 

amennyiben azt nyomban befizették, fel kel] tüntetni 

a befizetet, összeget és a nyugta számát. A forgalmi 

adót a gyüjtött gyapju után bármelyik napon be lehe: 

fizetni, amennyiben azonban a befjzetés a következő 

hónap tizedike után történik, akkor már a törvényes 

adotöbbletet kell felszámitani. 

n 

Olajmagvak gyüjtésének szabályozása. Bucu- 
restibői jelenti a Rador: Az ellátási államtitkárság 

rendeletet adot. ki, amellyel visszavonta az olajgyá- 
rak hivatalához tartozó növényi olajgyáraktól az 

oiajmagvak gyüjtési jogát. A jövőben az olajm igvak 
gyüjtése az államtitkárság 1941 junius 22-én kiadott 
378 számu rendelete alapján történik. 

Halkészletek tartalékolása. Bucurestiből jelenti 
a Rador: A tél idejére szükséges elsőrendü élelmisze- 
rek tartalékolása és az általános ellátási terv érdekéz 
ben az ellátási államtitkár intézkedéseket tett hat 
milljó kilogram sózott hal és 500.000 kilogram füstölt 
hal elkészitésére. valamint 500. 000 kilogram halnak 
olajban való eltevésére. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
tel, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-45.43, svéd korona 44. 80-46.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, nemet márka 59-60, török font 
292. dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 száza- 
p felárral) 4.68-4. 71, pene 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50 francia frank (38 százalékos felárral) 3.15-- 
3.27, horvát kuna 2.95--3. 

milelmiszerkereskedők figyelmébe. 
jelenti a Rador: 

Bucurestiből 
Az ellátási államtitkárság közle- 

ményi adett ki, amely szerint azok a kereskedők, akik 
a kapott élelmiszerek kjosztásának igazolására haz 
mis bon : nyujtanak be, büntársi minőségben ha- 
mis bonok használatáért biróság elé Kerülnek. 

Városok tüziaelnátása. A tüzifa vasuti szállitá- 
sára vonatkozó intézkedésekkel kapcsolatban a vas- 

uti vezér gazgatóság közli, hogy a 810 számu minisz- 
terj rendelet értelmében Timisoara-Temesvár városát 
Bihor-Bihar Arad és CaraászKrassó megyékből vala- 
mint a megállapitott körzetek keretében Severin- 

Szörény és HunedoarazHunyadmegyéből lehet tüzi- 
fával ellátni. A többi bánsági és erdélyi város tüzifa- 
ellátására vonatkozólag érvényben maradnak az ed- 
digi intézkedések. A rendelkezések ez év szeptember 
elsejéig érvényesek. 
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Matácidá nanfá 
JULIUS 20 

A kereskedők, gyárosok és iparosok számára 
engedélyezett és kereskedelmi könyveik rendbenozá- 
sára engedélyezett határidő lejár. 

Romá nia teniszezői 5: 
a sziovák 

A nemzetközi teniszverseny utolsó napján, ami- 1 

kor Románia már 3:1-re vezetett, ugy Schmidt, mint 

Rurac győztek és i gy a román-szlovák teniszverseny 

5.1 arányban a román játékosok győzelmével végző- 

1 arányban legyőzték 
versenyzőket 

dött. Schmidt 6:1, 6:0. 6:1 arányban fölényesen győ- 
zött Hies ellen, mig Rurac nagy harc után 6:4, 9.:7, 

ő6:4 arányu győzelmet aratott a legjobb szlovak Vrbo 

ellen 

Lanzi 48. mp. 

Az viasz milétük versenuének uutztesei 
Vasárnap Bolognában nagy atlétikai verseny 

volt. melynek keretében valamennyi jóhirü olasz 
atléta indult. Sok jó eredmény adódott, melyek közül 
különösen Lanzi 48.1 mp-es 400-as ideje érdemel em- 
litést, de van egészee gyenge ertdmény i is. 
A verseny győzteseinek sora a következő: 

100 m: Mariani 10.7 és Tito 10.7 mp. - 400 m: 

Lanzi 48.1 mp. 800 m: Lanzi 1:51.9. - 200 m: 
Moni 21.9 mp. - A00 m gátfutás: Filiputti 55.3 mp. 
Tivolugrás: Pederzani 736 em. - Rudugrás: Con- 7 
s 0 em. Mateotti 57.68 n. 

Diszkoszvetés: GConsolini 50.57 m. - 5000 m: Be- 

viadua o0 - 110 m gátfutás: Denti 11.5 mp. - 
Sulylökés: Profetti 14.63 m. Kalapácsvetés: Tad- 
dia 49.36 m. 1500 m: Vitale 3.57.2. - Magas- 
ugrás: Compagner 193 cm. 

A legtöbb olasz aléta. mint látszik, már igen jó 
formában van és bizonyára bizakodással tekintenek 

az elkövetkező országok közötti válogatott viadaiok 

elé, melyeknek sorában első helyen áll a berlini ma- 
gyar-német-olasz hármas viadal. 

.. 

UU nevek a német labdarugó 
válogatottban e 

A német országos labdarugó válogatott vasárnap 
Széfiában a bolgá. ókal méri össze rejét. Herberger, 
a námetek birodalmi edzője a vasárnapi berlini gya- 
orló mérkőzésen látottak alapján igy állitotta össze 

Rapatot: Jahn - Janes, Miller - Kupfer, Sorg, 
Ssing - Burdansky, Decker, Waler, Wilimovsky, 
Arens. Amint látszik, a válogatott törzse, amely a 
legatóbbi mérkőzéseken szerepelt, megmaradt, de né- 
hány uj név is szerepel. Így megváltozott a fedeze sor 
összeállítása és a szélsőket i is kicserélték. 

Néhá ány német uszóeredmény 
A magyarok ellen készülő német uszók vasárnap 

petsgayet veltek é részt. Pmeyne győztesel a követ- 

Ao0 mgyors: Schröder A 01. 5. 100m hátuszás: 
; 

Schröder 1:11.7. - 400 m gyors: Lehmann 5: 15. 6.- 
200 m melluszás: Themke 2:47. 4. 1500 m Eyer 
Lehmann 21:22.2. 

Snacthurek möstenteta 
Magyarország 1942. évi férfi páros teniszbajnoka 

az Asbóth-Mayer dr. pár lett. 

Az amsterdami atlétikai versenyen Osendarp 
melibedobással 10.9 idővel nyerte a 100 m-t, a cél- 
birák a másik két befütóneki is 10.9 időt mértek. 

A 100 m-es helgyüetzésben a holland van Feg- 
gelen kisasszony 1:18.4 idővel győzött. A 100 m-es 
gyorsuszásban van Scheit A 09 időt ért el. 

A magyar vizilebdabajnokság során a Miegyetem 
2: arányban legyőzte a BSzKRT csapata 4:2 

együttesét. 
evoa 

18.30 H 

Ruszin müsor; 1645 Hirek; 17.15 Tárogató egy üttes; 

gyó yszertár. a gyog) 

SZERDA, JULIUS 15 

Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 
nai raádiópósta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 
18.50 Németnyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14. 20 
hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Ifjusági óra. 
19 Hanglemezek. 19.15 Zongorajáték. 19.35 Hangle- 
mezek. 19. 50 Németnyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 

20.10 Hanglemezek. 20.35 Hanglemezek. 20.40 Elő- 
acás. 21 Németország órája. 21.45 Hanglemezek. 22 
Hirek, sport. 22.20 Hanglemezek. 23 Könnyü tarka 
zene. 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek. 18.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari hang- 
verseny. 18.30 Hanglemezek. 19 Zongorajáték. 19.15 
mlóadás 19.30 Előadás. 20.10 Enek. 20.30 Hirek. 
20.40 Szindarab előadása. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek' 10.15 Hanglemezek: 11.20 Hegedüjáték. 
17 40 Felolvasás. 12.10 Katonazene, közben 12.40 Hi- 
rek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzene. 14.30 Hi- 
rek. 15.20 Hanglemezek. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hi- 
rek 17.15 Tánczene. 17.40 Csevegés. 18 Zongorajátek. 

18.20 Katonamüsor. 19 Hirek 19.20 Cigányzene. 19.45 
Külügyi negyedóra. 20 Versek. 20.30 Német népzene. 

21.10 Elbeszélés. 21.30 Slágerzene. 21.40 Hirek. 22.10 
Üzen az otthon. 28 Idegennyelvü hirek. 23.25 Szóra- 
kozta ó zene. 24 Hirek. 

Budapest II. 18.25 Zongorajáték. 18.40 Felolva- 
ás. 19 Kamarazene. 20 Hirek. 20.10 Az Aida cimü 

epera előadása. 

CSÖTüÜRTöK, JULIUS 16 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek; 11. 30 Kato- 

nai rádióposta; 12.30 Szájharmonika ala erei 
12.50 Zenekari hangverseny énekszámokkal; 30 

Németnyelvü hirek; 14.00 Rádióhiradó; 14.20 

lemezek; 14.30 Sebesültek órája; 15.30 Előadás; 18.00 
Nők ne. gyedórája; 18.20 Zenekari hangverseny, 19.15 
fnekhangverseny; 19.50 Németnyelvü hirek; 20.00 
Rádióhiradó; 20.10 Hanglemezek; 20.35 Hanglemes 
zek; 20.40 Előadás; 21.00 Szimfónikus zene; 22.00 
H: rek, sport; 22.20 Hanglemezek 23.00 Tarka köny 
nyü zene. 

Radio Moldova. 13.00 Hanglemezek; 18. 20 Hi- 
rek; 1i3.30 Hanglemezek; 14.00 Hirek; 14.20 Cimba- 
lomszóló; 14.40 Orvosi tanácsok; 14. 50 Hanglemezek: 

Hanglemezek; 19.00 Orgonajáték; 19.15 Elő- 
adás; 19.30 Operaáriák; 20.00 Előadás; 20.15 ó. 
nikus zene; 20.30 Hirek; 20.40 Coste Zeno énekhang- 
versenye; 21.00 Szimfónikus zene; 22.00 Hirek; 22. 
Könnyü román zene. 

Budapest I. 6.40 Torna; 7 00 Tirele Hanglemezek; 
10.00 Hirek; 10.15 Szalonzene; 11.20 Ariák és dalok, 
11.40 Külügyi szemle; 12.10 Zenekari hangverseny 
közben 12.40 Hirek; 13.30 Bajtársi szolgálat; 14. 
Katonazene; 14.30 Hirek; 15.20 Cigányzene; 16.1 

17.35-Csevegés; 18.00 Zongorajáték; 18.20 Felol 
sás; 18.4C Orgonajáték; 19.00 Hirek; 19.20 Zongora 
játék; 20. 10 Helyszini közvetités; 20. 35 Dalok; 21.40 
Hirek; 22.20 Üzen az otthon; 23.00 Idegennyelvü hi- 
rek; 23.25 Tánczene; 24.00 Hirek. 

Eudapest II. 18 45 Felolvasás; 19. i5 Orgon 
ték; 19.30 Felolvasás; 20.00 Hirek; 20.20 Zöngora- 
játék; 20.55 Felolvasás; 22. 10 sSchubert dalok. 
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üÜüegyeletes eyösyszerákek 
Szerdán, julius 15-én Aradon a következő z 

ügyeletes gyógyszertárak: Stauble (Regina Maria 
ut) és Niedermayer (Sft. Sava tér). 

Szerdán, julius 15-én Timisbaraz Temesvárott 
következő gyégyszertárak tartanak ügyeletes szo 
gálatot: Belváros: Lupea (10 Mai utca); Gyárvá 
ár. Sandovicj-Czegka (Dacilor rzsébet r 
Roxin (Axente Sever tér); Józ 

tanu utca); Mehalában a Corvin, atelia Uj 
dán a Panajoth és Ereloriesza dfalun az 

A Te oodban 
vásárolsz ugye 
Hengyartesíyér 



Csütörtök, 1942 julius 16 

0r. Ú 1947- é3 ünegmani e.. r] I 
CAPTOL 

Az idei legna- 
gyobb olasz film 

" Uezeii szerelenet 
A főszerepben BENJAMINO GGLI, FO:CO GIACHerT, 

MARA CEBOTAR és GERMANA PAOLIER 

Maától kezdve a 22. számu ONC UFA hiradó, amely be- 
mutatja Kercs-félsziget elfoglalását és a 

Szepasztopol körül lefolyt harcokat 

vV2 a 

; v Megrázó társadalmi dráma 

Főszerepben Hannelore Schrot, Fritz Odemar, 

Geraldine Katt és Hans Braun 

m 
1 Trársadalmi dráma egy orvos éle éből 

l 

Főszerepben Gusti rube Willy Fritseh, uta 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZIEéS. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhit detések számalázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, 
pénzbeszedő alkalmazása révén köle - 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések alja a 
rendes dij kétszerese. 

m 

DIJsSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
h tésként vehetők fel. 

Aikalmazás 

Muűszerész tanoncnak intelligenseob ma 

gyar fiu azonnal felvéte wioczár 

Egyedüjálló ur keres minden kényelem- 
mel rendelkező különbejaratu szobát. 
Válaszokat Rendes mzető jeiigére a 
Timisoara-temesvári kiadóhivatalba 
kér. (i835) 

Elcserélném az Eminescu utcában ilevő 

2 szobás modern lakásomat, keresztény 
házban levő 2, esetleg 3 szobás lakással. 

a Cimeket Csere jeligére Reclama hir- 
detőbe, Arad, Eminescu 8. 13056) 

Adás-vélel 

eediok, hálószobak, kombinált szek 

tény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb, olesón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3663) 

tan Ignat 47. szám. (3050) 
110-es kéziszövőgép eladó. Arad, Capiz 

Ház, 2 szoba. konyha, éleimiszer kamra, 
260 négyszögöl kerttel jutányos áron 

ap. 1. Arad. (3049) 

Egy jóhelyen levő borbélymühelyt meg- 
vételre keresek. Lehet vidéken is. Cim 
Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(3051 

Országos méhkaptár hármas olcsón el- 
adó. Nagy, Arad Astra utca 7, Séga. 

(3048) 

50 drb. házinyul eladó. Frateliab. X 
utca 64. szám. (5187) 

Baby fürdőkád, sportkocsi, 
adó. Cim Reclama hirdetőben 

Eminescu 8. 

járóka el- 
Arad 

43057) 

Gyermekbicikii jókarban levő jutányo- 
san eladó. Cim: TimisoarasTemesvár 

III. Crucii-tér 7 szám. 6000) 

Traktorokat, cséplőgépeket. motorokat 
és hengerszekek minden nagyságban 
veszünk. Industria de masin Banatea- 
na, TimisoaraTemesvár, II., Cogalni- 

Női átmeneti kabátot vagy esőkabátot, 
közéntermetre, keresek megvételre. 
Ajánlatokat szin és ármegjelölé 
„Atmeneti jeligére a Timisoara temes- 

laszló szakmüszerésznél. Tiniisoara- t 1 femegvári Bratanutér3 (3680) CeAnuutea 8. szám, (3688) vári kiadóba kérek. (5185) 

Hpresek allandó munkára, nadmentes A Tempo bizomanyi üzle Arad (Fiscner M eleő 
halapossegedet, aki a javitásokban is Hliz-palota) ajánl: keleti és belfölii ag *2 övel 
örállóan jártas. Cim a Timisora-temes- Szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
vár kiadóban. (3692 

FEYKEPESZT, önállóan, jól dolgozó 
retusőrt (nőt) keres lehetőleg azonnali 

épáésre Polifotó, Bucuresti, ideard 

euia ot utca 9. száma. (3693) 

Főzni tudó mindenest, ki a szobalányi 
teendőket is elvégzi keresek azonnalra, 

kéttagu családhoz, falura. Klobusiczky- 
né Gurasada, jud. Hunedoara. (3696) 

Háziszolga kerestetik julius 15-re. T- 
misoarasTemesvár IV., Bratianu utecn 
36. szám. (5188) 

Mindenes leányt azonnalra felveszek. 
Málka cukrász, Arad, Városházával 
szemben. (3061) 

1 

Allást keres 

Fiatal, intelligens lány, aki a pénztárkeze- 
lésben és kiszolgálásban jártas, állást ke- 

res. Cim a Timisoara-temesvári kiadóban. 
(5184) 

lállást vállal 
elnikai német aki a 
román nyelvet töké- 
leten birja. Különő- 
sen a Regátban és 
Bucurestciben biír 
nagy ismeretséggel, 
Cim RECLAMA hir- 
detőirodába, Arad, 
Eminescu-utca 8 sz. 

v 7 a 

MHázvezetőnő ajánlkozik magános urhoz. 

Cimeke kérem Reclama hirdetőbe lead- 
üi Arad, Eminescu 8. (3082) 

matz 

Lakás 
sem zem z 

Elegansan butorozott különbejáratu 
zoba hideg-meleg vizzel, központi fü- 
ssel és telefonnal azonnalr. kiadó. 
álaszokat ,Központi fekvés" jehge 

ulatt a Timisoara-temesvári kiadóhiva- 
(1837) 

t egymásbanyiló különbejáratu üres 
i szoba kiadó. Cim Reclama hirde- 
n, Arad, Eminescu utca 8. 

irógépeket, 2lószoba-, ebédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorckat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Eladó egy 15 fiókos ketrec angc a nyu- 

lupad asztalos szerszammal együtt. 
Arad, Calea 6 Vanatori 233 (3046) 

lakkal együtt, kis Singer varrógép gya- 

és eradel suálcai 
malomszila-selymett 

nagy választékban kaphatók 

„ARTEC"R. T.-nál, a s3748 
Timisoara IV, Str. I. C. Brátianu 13/a 

E 

Zongorak, pianinók, régi finom hege- 
dük, ebédlők, uriszobák. fél és komplett 
hálók, recamié, duplaszéles ottomán 
ágynemütartós, 2 és 3 aitós előszobaz 
szekrény csillárok, szőönyegek vitrinek, 
karisbadi kályha stb. eladók Gáborné- 
nál, Timisoara- Temesvár III., T. Cipariu 

utca 5. (Mária közelében). (183 39) 

eladó. Erdeklődni lehet Carcl körut 28 

Jó állapotban levő 3 ajtós ruhaszek 
rényt keresek megvételre. Cim Arad. 
Botezatu. Metianu utca ? (3055) 

Emeletes yarooie 
és külön épület 3 szobás komplett uri- 
lakás teljesen uj, gyárépületben 6 nagy 
nelyiség, iroda, mosdó, W. C. szuteren 
lakás és motorház, falakban 3 fazisu 
hajtóáram világitóáram, Bergmann- 
csövekben beépitve és viz. Ereidorful- 

Ujszabadfalun, köze 

agyárhoz, eladó 3,000.000 jelért. fr- 
geklődők Gyár és lakás jeligére adják 
át ajánlataikat a Timisoaraetemesvári 

kiadóban. 

Különféle 

Bérbevennék juliusaugusztusra, Ghio- 
roceradnai utvonalon viliát gyümölcsös- 
sel. Ajánlatokat Sürgős jeligére Rec- 
lama hirdetőbe, Arad, Emimmescu utca 8. 

kérek. (3058) 

Eiadó egy nagyon finom ! Erencskó, egy 
raglán átmeneti kabát, 6 drb fehér pár- 
nahuzat 2 fehér hálóing, majdnem uj, 
egy fekete zakó kabát mellénnyel, leg- 
finomabb anyagból. Timjsoara Temes- 
vár IV., Dimitrie Sturdza utca 52 szám, 

ajtó i6 hátul az udvarban. (5186) 

Egy Alfa-separatort, 45 Hterest keresek 

megvételre. Cim Reclama hirdetőbe, 

Arad, Eminescu 8. (3062) 

Gyermekkocsi. mély, kifogástalan álla- 
potban eladó. Arad, Bratianu utca 190, 

apart. 17, kapualatt jobbra. (3051) 

Erős jó állapotban levő traktort kere- 

sek azonnali cségléshez, felestársként, 

kifogástalan csé . Személyes meg- 
beszélés: Katrein Fratelia IV. utca 

(18 

ottomán, Konyhabuor, jégszekrény. 
gyapjuszőnyeg. ülőkád, 500 kg-os mér- 
Heg, betegtolókocsi és sportkocsi eladó. 

Eröb utca 36 
(3697) 

Timiscara- Temesvár IV. 
szám, II. emelet, ajtó 25. 

Okmányok ól 
lratokról és 
Számlákról 

FOTO 
eredetinagyság- 
ban, kicsinyitve 
vagy nagyitva 

(3053) 

[MERUMUTOKRÓLI 
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fényképészeti műtermében : 
TIMISOABA L PATA Usrerar4 ; 

l 

KPIA 

TELEFON 

s.30 

Nagy házikert 1942/43 idényre bérbez 
adó. Mintatermés jutányosan megvehe- 
tő. Arad. Str. Balasa 180. (3047) 

Egy millióvai és közrem iködéssel hoz- 
zájárulnék jól jövedelmező szolid ipari 
vagy kereskedelmi vállalathoz, Timiso- 
ara-Temesvárott vagy Aradon Ajánla- 
tokat ,„Német üzletember" jeligére a 
Timisoara-temesvári kiadób kérek. 

(1831) 

Timisoara-Temesvárott, Dorobantilor- 
uton a patika mellett szép, világos, táz 
gas üzlethelyiség, esetleg beraktározás- 
ra azonnal kiadó. (1840) 

Szép akar lenni? 
Használlon KULKA-fele ftiliomtejkrémet, 

Hiom-tejszappant és liliompuder 
harom szinben, Kapható kizárólag : 

Városi 
gyögyszertárban 
a „Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

PALYAZAT TANITÓI ALLÁSRA 

Az aradi rómaj katolikus egyhnáz- 
község az általa fentartott magyar tan- 
nyelvü .elemi fiuiskolánál betöltendő 
tanitói "llásokta pályázatot hirdet. 
Pályázhatnak érvényes oklevéllel biró 
magyar nemzetiségü férfjak, esetleg 
nők. Illetmények az állami fizetési táblá- 
zat szerint. A pályázók felszerelt kér. 

vényüket folyó évi julius hó 22-ig jut- 
tassák el az egyházközség irodájához, 

turtós hullám 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

WALTRH 
fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. S 
cel Mare sarok. 

ipografia „Societatea Nafionala de 

városi tég 


